

河南省第七届文学艺术优秀成果奖揭晓

周口书法马戏作品上榜

□记者 乔小纳

本报讯 近日,河南省第七届文学艺术优秀成果奖获奖作品和获奖个人名单公布,周口市委宣传部推荐的楷书《黄州快哉亭记》和马戏《满韵骑风》名列其中。

楷书《黄州快哉亭记》获书法类优秀作品,娄红卫创作。娄红卫,又名娄尚,中国书法家协会会员,河南省书协理事、行书委员会秘书长,周口市书协副主席兼秘书长,

周口市书画院专业书法家。其书法作品获首届中国书画院奖、全国首届草书展三等奖、“林散之”双年展优秀奖、“许慎杯”书法大赛银奖、首届大观音寺全国心经手卷书法大赛一等奖等。

马戏《满韵骑风》获杂技类优秀作品,河南金贵演艺集团有限公司创作,这是继《空中大飞人》获得2018年河南省第六届文学艺术优秀成果奖后,该公司再次获此殊荣。河南金贵演艺集团有限公司位于周

口市淮阳区,以杂技产业为发展中心,旗下设有杂技演艺、剧场定制、舞美道具制作、雕塑艺术制作、杂技学员培训等子公司,以“专业、专注、致专”为集团公司文化理念,努力擦亮周口地市级“中国杂技之乡”的金名片,让中国的杂技艺术和演艺设备走向全世界。《满韵骑风》为杂技与马术创新结合的大型马背奇幻秀,通过萨满文化、图腾文化、马背文化等元素融合而成,集演艺、舞蹈、杂技于一体,配以

雄浑的音乐、华丽的造型、绚丽的灯光、AR交互和国际化的舞台设计,将满族地域风土人情和历史文化在短短的70分钟里呈现了出来。

为展示成果、表彰先进、树立标杆、激励创作,推动河南文学艺术事业高质量发展,省委、省政府决定授予长篇小说《河洛图》等80部(首)作品河南省第七届文学艺术优秀成果奖优秀作品奖;授予甘海晶等10位青年文艺工作者河南省第七届文学艺术优秀成果奖青年鼓励奖。③9

民间河长巡河护碧水



8月28日,周口市慈孝文化促进会组织30多名民间河长,沿沙颍河河堤张贴市政府禁渔令,民间河长沿途发现河内捕鱼的地笼,也一律收缴。

据了解,今年8月至2026年8月,中心城区实行5年禁渔期制度,着眼长远持续打击非法捕捞行为,最大限度保护河道航行安全和渔业生态资源。①5

记者 黄佳 摄

于海岗荣登“河南好人榜”

□记者 徐松

本报讯 近日,按照河南省文明办《关于开展2021年上半年“河南好人榜”上榜人物选树宣传活动的通知》和《关于开展河南省防汛救灾“身边好人”选树活动的通知》安排,经各地各有关部门评议推荐,各级文明办审查核实,并经河南好人选树宣传工作领导小组研究审议,拟选定于海岗等79人为2021年上半年“河南好人榜”上榜人物。

周口市东方会展商会爱心志愿者服务中心是民政部门正式注册登记的社团法人机构,在民政部门监督管理和指导下,按照章程开展公益事业宣传活动,于海岗任会长。

一碗“爱心粥”温暖一座城

东方爱心志愿者服务中心的周口市“免费爱心早餐”自2013年6月22日开展以来,在于海岗和发起人的带领下,“爱心粥”团队在全国已经发展到443家,遍及13个省,河南省内有200多家粥店。

据统计,8年多来,在爱心粥屋共

有用餐人员46.6万多人次,馒头食用数129.1万多个,到该粥屋服务的志愿者达3.34万人次,自运行以来累计投资400余万元。

为让环卫工人少跑点路,东方爱心志愿者服务中心特在周口城区设置了6个就餐点,配送范围覆盖全区千名以上的环卫工人。

同时,该中心还关爱环卫工人的身体健康,多次进行“夏日送清凉”慰问活动,为环卫工人送健步鞋600双、水杯600个、洗发液600瓶、沐浴露600瓶、干洗液600瓶、花露水1200瓶,还特意为环卫工人置换了600套便携式餐具盒。

助困、助学、助力疫情防控

于海岗还带领商会成员以及志愿者到郸城县秋渠乡于关帝庙村,为该村患白血病的男孩于某家送去12200元现金和部分慰问品,帮助他们渡过难关。

在脱贫攻坚战中,于海岗又带领商会企业和志愿者到沈丘石槽乡虎头行政村、新安集镇、郸城县宜路镇等多次扶贫,充分发挥联结政府与非公企

业的桥梁纽带作用。

2020年2月,新冠肺炎疫情蔓延,周口市工商联得知湖北襄阳防疫物资极其紧缺,于海岗又挺身而出。他不顾个人安危,携带着襄阳市红十字会介绍信前往,捐赠了一次性医用外科口罩1万个。去年,于海岗募集捐款,倡议社会各界人士伸出援手,共捐赠爱心物资累计金额149800元。

2020年3月7日,郸城县丁村乡3万多公斤包菜滞销,于海岗将滞销包菜全部购买,免费赠送到周口市复工复产的中原路桥项目部、郸城一高周口分校等27个重点项目建设单位。

2021年7月的抗洪现场,又出现了于海岗的身影。他带领东方爱心服务中心的志愿者为护河官兵送去面包、火腿肠、八宝粥、方便面、矿泉水等,价值37000元。经周口市慈善总会又向灾区捐赠现金10000元,还特别派出36名志愿者为周口市区6个公安干警执勤点送爱心餐。

于海岗一直致力于爱心早餐,并助老、助残、助困、助学、助农,关爱弱势群体及社会公益性活动,爱心还在持续。

一位人大代表 别样的祭母仪式

□通讯员 张国强

秋风萧瑟,秋雨霏霏。8月26日上午,在河南省周口市淮阳区葛店乡的一个农家小院里,一个彰显移风易俗风尚、弘扬优良传统家风的仪式,在简朴的气氛中举行。

这家小院的主人是周口市人大代表、著名慈善家方凯。这天是他老母亲去世三周年的忌日,按照当地风俗,老人去世三周年需要搭棚迎接亲朋好友前来祭拜,同时还要大操大办摆桌宴请。方凯是人大代表,又是共产党员,在这件事情上一定要带个好头,为乡亲们做个榜样,今后乡亲们操办这类事情的时候才会改变大操大办的做法。

于是,方凯开始行动起来。他征求村里长辈和兄弟姊妹的意见,首先取得他们的同意。然后向舅父汇报自己的想法,又取得舅父的允许。最后按照方凯的意愿达成了一致意见:不搭棚、不摆桌、不待客、不收礼。为了追忆老母亲崇高的人格,诚恳待人和朴素的人生,方凯含泪写了一篇散文《母亲》,发表在周口晚报上。

当天上午,在纪念老母亲去世三周年的仪式上,诸位亲朋好友围坐在圆桌旁,一边喝着白开水,一边静静地听着方凯对母亲勤劳、朴素、宽厚一生的介绍,感受着方凯对母亲主持良好家风、严格要求子女、厚待父老乡亲的赞美。

在雨中,简朴的仪式结束了;在雨中,参加仪式的亲朋好友怀着之前从未有过的心情渐渐散了。参加仪式的一位年轻人激动地说:“今天我参加了一个非同寻常的三周年忌日,虽然没有大鱼大肉,喝的也是淡淡的白开水,但这是一堂生动的传统教育课。这堂课,充满着浓浓的爱、浓浓的情。我要向方凯学习,保持良好的家风,在父母健在时多孝敬他们,多陪伴他们,在父母百年之后也坚决不大操大办,一定做到简办。”